



HOGYAN LEHET MEGVÁLTOZTATNI A POLGÁROK CSELEKEDETEIT A NEM FORMÁLIS OKTATÁSON KERESZTÜL

Esettanulmány az állampolgári nevelésről - új kötelezettség biztosítása a környezetvédelmi politikában (a biológiailag lebomló hulladék gyűjtése és komposztálása)

MEGNYERNI A POLGÁROK TÁMOGATÁSÁT AZ ÚJ FELADAT VÉGREHAJTÁSÁHOZ:

- A szükségletek meghatározása (biohulladék-gyűjtési kötelezettség)
- A polgárok korai bevonása - a körülmények (a szétválás fontossága) megmagyarázása, felvilágosítása (a szétválás szükségességéről).

Trencsén Nyitrával és Pozsonnyal együtt Szlovákia három legrégebbi városa közé tartozik, amelyeket már a 11. században említenek a krónikák. Stratégiaileg kulcsfontosságú elhelyezkedése a kereskedelmi útvonalak kereszteződésében mindig is fontos támaszpontot és a kereskedelem, a gazdaság, a kultúra és a sport egyik legfontosabb központját jelentette. Számos intézmény és vállalat székhelye és fióktelepe található itt. A kiállításoknak és vásároknak nagy hagyománya van a városban. A város a jólét városaként is ismert, ahol évente megrendezik a Pohoda multikulturális fesztivált. A város 2021-ben az Európa Kulturális Fővárosa címre pályázik.

Jelenleg közel 60 000 lakosa van (2021. január 1-jétől 54 679).



JOGSZABÁLYZAT

A hulladékgazdálkodási hierarchiát a hulladékokról szóló 2008/98/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv határozza meg, amelyet ezt követően fogadtak el és építettek be a szlovák jogszabályokba. A sorrend a legmagasabb prioritástól kezdődik:

- megelőzés,
- előkészítés az újrafelhasználásra,

- újrahasznosítás,
- egyéb hasznosítás, pl. energetikai hasznosítás,





Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



L E A P

- ártalmatlanítás.



[Vyhláška č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch \(povinnosti pôvodcov a držiteľov odpadov, štandardy triedeného zberu v obciach, spôsoby a podmienky nakladania s biologicky rozložiteľným odpadom, súhlasy\) \(aktualizácia účinná od 1. 1. 2019\)](#)

2021. január 1-jétől az önkormányzatok kötelesek összegyűjteni és szétválogatni a háztartásokból származó biohulladékot. Fontos a polgárok együttműködése és a hulladékok helyes szelektálása. mi tartozik a biológiaiag lebomló hulladékok közé és mi nem. Ezt az információt a gyűjtőkosarakon és a zsákokon is elhelyezik, hogy mindig látható legyen.

SMART WASTE

Trencsén város önkormányzata intelligens megoldásokra törekszik a város életének különböző területein. A hulladékgazdálkodás területén például olyan rendszert igyekszik létrehozni, amely tükrözi a hulladéktermelés csökkentésének és a meglévő hulladék minél jobb újrahasznosíthatóságának követelményeit. A vegyes hulladék gyakran akár 50%-ban biohulladékból áll. Ez azt jelenti, hogy a gyűjtőedények közel fele környezetvédelmi szempontból kezelhető, és nem kerül hulladéklerakóba vagy hulladékégetőbe. A konyhai biohulladék és egyéb hulladékok helyes válogatásának felelősségteljes megközelítésével lassíthatjuk a város éves hulladékkezelési díjának növekedését.

A POLGÁROK OKTATÁSA - MATÚŠ ČÁK TRENČIANSKY FELKÉSZÜL A SZÉTVÁLÁSRA BIO-HULLADÉK

Tájékoztatói kampány 2020-ban: Cikkek a városi újságokban, nyomtatott szórólapok, facebook, Instagram, részletes információk a gyűjtésről, a város honlapján hozzáférhető formában feldolgozva, a kérdések feltevésének lehetőségével. A kérdésekre válaszol Matúš Čák Trenčiansky, egy magyar nemes, aki a 13. században. és mesterséges intelligenciája:) A kampány vizuális oldalára sokat fordítottak, hogy az egyéneket bevonják a hulladék szélesebb körű újrahasznosítására irányuló közös erőfeszítésbe.



is

A POLGÁROK MOTIVÁCIÓJA



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



A kampány elindítása előtt a városnak biztosítania kellett a kosarakat, amelyekbe a háztartásokban a biohulladékot gyűjtik, egy céget, amely a kosaraktól származó hulladékot leméri, és egy másik céget, amely a hulladékot komposztálja. A gyűjtés sikeréhez kulcsfontosságú volt a polgárok motivációja. A gyűjtőkosarakat ingyen osztották ki, de a város honlapján fel kellett iratkozni rájuk. A polgárok motivációját erősítette például az a lehetőség is, hogy egy liter használt étolajért egy liter ecetet, vagy 6 liter használt és leadott olajért egy liter olajat kaptak.

